

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Рахмейовой Ирины Игоревны**

«Региональные особенности развития и пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Ускорение темпов роста российской экономики, предполагающее переход развитых стран к новому технологическому укладу, повышение конкурентоспособности территорий на основе прорывных инновационных технологий и способов управления, является императивом развития. Достижение этой цели представляется невозможным без формирования адекватной производственной инновационной инфраструктуры, обеспечивающей возникновение и интенсивный прогресс экономики регионов. Сложившаяся инновационная политика, между тем, явно неадекватна масштабам вызовов, в частности – острый кризисным явлениям в экономике, слабо опирается на сложившиеся в ряде субъектов РФ региональные инновационные системы. В связи с изложенным диссертационное исследование Рахмейовой И.И. представляется актуальным и современным.

Соискателем корректно определены объект исследования «регион с локализованной в его пространстве сложноорганизованной производственной инновационной инфраструктурой» и предмет исследования «совокупность экономических отношений, возникающих в процессе формирования, функционирования, развития и пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры». Это позволило автору логично сформулировать цели и решить задачи диссертационной работы, в частности, установить тенденции и региональные особенности развития и пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры; разработать и апробировать исследовательские подходы к диагностике состояния и определению тенденций развития региональной производственной инновационной инфраструктуры; определить стратегические направления проведения специальной региональной политики, направленной на усиление вклада производственной инновационной инфраструктуры в экономическое развитие.

Результаты диссертационного исследования обладают высокой теоретической и практической значимостью, что подтверждается апробацией материалов работы в рамках научно-практических конференций, учебном процессе и формировании на их основе региональных нормативных документов.

Несмотря на несомненную актуальность работы и уровень проработанности выводов, работа судя по автореферату, не свободна от ряда недостатков как содержательного, так и редакционного характера.

Работа значительно выиграла бы, если бы опиралась также на анализ весьма обширной зарубежной литературы по проблемам региональных инновационных систем (см., например, обзор литературы 2 последних десятилетий <http://www.business-systems-review.org/BSR.Vol-1-Is.1.D'Allura.Galvagno.Moccia.RIS.pdf>). Это придало бы больше убедительности тезису о том, что экономическое содержание понятия региональная инновационная производственная инфраструктура впервые раскрыто именно в данной диссертации (см. с.6).

Положения, выносимые на защиту, лучше сформулированы на с. 6-7, чем в пространном изложении далее (с.9-23).

Не очень понятно, что такое «региональный системный анализ» (с. 5 и некоторые др.), чем он отличается от «просто» системного анализа?

На с. 7 сформулировано, чем *обусловлена* теоретическая значимость работы, но не очень ясно, в чем она *состоит*?

На с. 10 сообщается, что в работе доказано: «региональная производственная инновационная инфраструктура в основном в состоянии обеспечивать модернизацию экономики региона и повышение конкурентоспособности территории», но в мире существует множество регионов с более или менее сформированной региональной производственной инновационной инфраструктурой (РПИИ), уровень модернизированности и конкурентоспособность которых сильно различаются. По-видимому, помимо РПИИ, на процессы модернизации и уровень конкурентоспособности регионов влияет множество др. макро-, мезо- и микрофакторов; данное положение автора – сильная абсолютизация полученных результатов.

Однако высказанные замечания в целом не снижают общего положительного впечатления от автореферата. Полученные результаты дают основание для положительной оценки диссертационного исследования как полноценной научно-квалификационной работы. Автореферат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Министерства образования и науки РФ, а его автор, Рахмееева Ирина Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Президент АНО «Национальный институт системных исследований проблем предпринимательства», д.э.н., проф.

А.Ю. Чепуренко

Подпись А.Ю. Чепуренко заверяю.

Генеральный директор АНО «Национальный институт системных исследований проблем предпринимательства»



Е.Г. Литvak

19.03.2015

107031, г. Москва, ул. Рождественка, 6/9/20 стр. 1, тел. Тел. (495) 623-27-13, e-mail:
office@nisse.ru